
ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ВОЗБУЖДЕНИИ ДЕЛА ПО ПРИЗНАКАМ НАРУШЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О РЕКЛАМЕ

«04» декабря 2020г.                                                       г. Кемерово

 

Заместитель председателя Комиссии Управления Федеральной антимонопольной
службы по Кемеровской области по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства о рекламе <…>, заместитель  руководителя управления,
рассмотрев материалы о размещении индивидуальным предпринимателем <…>
(далее – ИП <…>, <…>) рекламы, содержащей признаки нарушения Федерального
закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее по тексту - ФЗ «О рекламе»),

 

УСТАНОВИЛА:

 

В адрес Управления Федеральной антимонопольной службы по Кемеровской
области поступило обращение врио ректора Сибирского государственного
индустриального университета (далее – СибГИУ) (исх. от 30.09.2020 № 01-6-1/2147,
вх. от 07.10.2020), а также обращение прокуратуры г. Новокузнецка  (исх. от
13.10.2020 № 1132ж-2020,  вх. от 10.11.2020 № 5126) о рассмотрении обращения врио
ректора СибГИУ (исх. от 30.09.2020 № 01-6-1/2143) о наличии признаков нарушения
ФЗ «О рекламе» при распространении рекламы в информационно –
телекоммуникационной сети «Интернет» на странице http://vk.com/sluh_sibsiu в
социальной сети «ВКонтакте».

Кемеровским УФАС России была просмотрена указанная в обращениях страница
сайта, составлены Акты осмотра сайта от 13.10.2020 и установлено следующее:

На странице указанного сообщества в социальной сети «ВКонтакте»
http://vk.com/sluh_sibsiu размещена реклама в виде баннера следующего
содержания:

03.10.2020 в 13:00 «<…> Друзья! Если у Вас мало времени на выполнение
студенческих работ помните, что мы всегда готовы Вам помочь! Мы заботимся о
своих клиентах и предлагаем комфортные цены в сочетании с отличным сервисом.
Тесты Контрольные Чертежи и многое другое».

Кемеровским УФАС России установлено, что данная информация размещена
пользователем сети «ВКонтакте» <…>. Указанная страница в соответствии с
размещенной информацией принадлежит <…> <…>.

В соответствии с пунктом 10 статьи 7 ФЗ «О рекламе» не допускается реклама
услуг по подготовке и написанию выпускных квалификационных работ, научных
докладов об основных результатах подготовленных научно-квалификационных



работ (диссертаций) и иных работ, предусмотренных государственной системой
научной аттестации или необходимых для прохождения обучающимися
промежуточной или итоговой аттестации.

В соответствии с частями 6 и 7 статьи 38 ФЗ «О рекламе» ответственность за
нарушение пункта 10 статьи 7 данного закона предусмотрена как для
рекламодателя, так и для рекламораспространителя.

В соответствии с пунктом 5 статьи 3 ФЗ «О рекламе», рекламодатель - изготовитель
или продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или)
содержание рекламы лицо.

Согласно пункту 7 статьи 3 ФЗ «О рекламе», рекламораспространитель - лицо,
осуществляющее распространение рекламы любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств.

В данном случае рекламодателем и рекламораспространителем является  ИП <…
> (реклама, размещенная 03.10.2020).

        На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 ФЗ «О рекламе» и
в соответствии с пунктами 20, 21 Правил рассмотрения антимонопольным органом
дел, возбуждённых по признакам нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе,

 

ОПРЕДЕЛИЛА:

 

1.Возбудить производство по делу № 042/05/7-1958/2020  в отношении
индивидуального предпринимателя <…> (<…>)  по признакам нарушения пункта 10
статьи 7 ФЗ «О рекламе».

2. Назначить  дело  №  042/05/7-1958/2020  к  рассмотрению  на 26 января 2021 года
на 10 часов 00 минут по адресу: 650000,  г. Кемерово, ул. Ноградская, д.5, каб. 309.
Регистрация участников дела состоится в 09 часов 50 минут  в  каб. 316.

3. ИП <…> необходимо представить в адрес Кемеровского УФАС России в срок до
25 января 2021 года копии следующих документов (заверенных надлежащим
образом):

-свидетельства о государственной регистрации в качестве индивидуального
предпринимателя;

-договоров (со всеми приложениями, либо иных документов) на изготовление и
размещение  вышеуказанной рекламы;

В случае изготовления макета вышеуказанной рекламы иными организациями,
представить договор на данный вид услуги с этими организациями;

-платежных документов (счетов - фактур, платежных поручений и иных документов),
подтверждающих факт оплаты за изготовление и размещение вышеуказанной
рекламы;



- типовой договор на оказание услуг, указанных в тексте рекламы (с приложением
2-3 копий договоров).

Дополнительно ИП <…> необходимо представить письменные пояснения по поводу
размещения вышеуказанной рекламы, содержащей признаки нарушения пункта 10
статьи 7 ФЗ «О рекламе».

В случае отсутствия запрашиваемой информации или невозможности ее
предоставления необходимо указать причины отсутствия данной информации.

Дополнительно сообщаем, что с учетом складывающейся неблагоприятной
санитарно-эпидемиологической ситуации Кемеровское УФАС России просит лиц,
участвующих в деле, предоставить согласие на получение всех процессуальных
документов по электронной почте (образец расписки о согласии прилагается), а
также принять одно из следующих решений:

1. Направление ходатайства о возможности рассмотрения дела с
использованием систем видеоконференцсвязи или программ,
обеспечивающих голосовую видеосвязь посредством сети «Интернет».

Для участия в рассмотрении дела дистанционно с использованием системы
видеоконференцсвязи, Вам необходимо заранее (за 3 рабочих дня до заседания)
заявить соответствующее ходатайство с указанием данных IT-специалиста вашей
организации (номер телефона, адрес электронной почты) и получить гиперссылку
для подключения видеоконференцсвязи.

При этом полномочия представителей лиц, участвующих в рассмотрении дела,
должны быть оформлены в соответствии с законодательством Российской
Федерации и направлены в адрес Кемеровского УФАС России с вышеуказанным
ходатайством.

Обращаем Ваше внимание, с учетом складывающейся неблагоприятной
санитарно-эпидемиологической ситуации, дистанционный способ заседание
Комиссии по рассмотрению дела является ПРИОРИТЕТНЫМ.

2. Обеспечение явки на заседание Комиссии по рассмотрению дела в
назначенную дату и время с учетом части 2 Распоряжения губернатора
Кемеровской области - Кузбасса от 11.05.2020 года № 62-рг «О
дополнительных мерах по противодействию распространению новой
коронавирусной инфекции (COVID-19)» гражданам, находящимся на
территории Кемеровской области - Кузбасса, соблюдать масочный режим,
соответственно в Кемеровское УФАС России будут допущены лица, имеющие
защитные маски.

 Кемеровское УФАС России рекомендует на заседание Комиссии по
рассмотрению дела направлять не более одного представителя с обеспечением
его защитной маской и перчатками.

3. Направление ходатайства о рассмотрении дела в отсутствие лиц,
участвующих в деле.

О принятом решении надлежит сообщить Кемеровскому УФАС России в течение 3
рабочих дней с момента получения настоящего определения и направить по



электронной почте: to42@fas.gov.ru.

Одновременно сообщаем, что независимо от формы участия в заседании
Комиссии Кемеровского УФАС России, все письменные пояснения и документы
будут всесторонне изучены и учтены при рассмотрении дела.

 

 

 

 

 


